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Correction : Devoir Maison n°2 :D sur les legons suivantes :
» L’ensemble des nombres réels et sous-ensembles
» L'ordre dansR
> Ladroite dans le plan

Exercice0l : (2 pts)

Soient aeR" ; beR" et ceR" tels que : ab+bc+ca=0
a+b+a+c+b+c

Calculer : B=
b a
Corrigé : B:a+b+a+c+b+cZab(a+b)+ac(a+c)+bc(b+c)
b a abc abc abc
B:a2b+ab2+a2c+ac2+b2c+bc2
abc
(a2b+a2)c+(ab2+bzc)+(acz+bcz)
B abc
5 a(ab+ac)+b(ab+bc)+c(ac+bc)
- abc

Orona: ab+bc+ca=0 donc ab+ca=-bc et ab+bc=-ca et ac+bc=-ab

Donc - B a(-be)+b(-ca)+c(-ab) _—ahc—abc-abe _-3abe _ 3
abc abc abc

Exercice02 : 3,5 pts(0,5ptsx5)
Effectuer et Calculer et simplifier (Sans calculatrice) :

A:(3+\/ﬂ)2_(3_\/ﬂ)2 B=(4\/§—7)2015x(4\/§+7)2015

_ 3 -1
C:3><105><7,32><107 D:(—Z) ><<42) %8

2x15 1024x(-16)"
F =(200520052006)° (200520052005x 200520052007)

Corrigé : A—(vB+~1) ~(v3~VIL) =(V3) + 2VBVEL+ (VL) ~((vB) ~243IL+ (VA1) |
A=3+2433+11-(3-2/33+11) =3+ 2/33 +11-3+2/33 -11= 4/33

015

B= ((4J§ ~7)(443+ 7))2015 - ((4J§)2 -(7) )2 (48-49)"™ = (-1 =1

_3><1075><7,2><1O7 _3><1O’5><32><23><10’1><107 _3><32><23><10_3><32x23><2x5_2_3_ 8

2x15° 2x(3x5)° 2x3¥ x5  2x3¥x5 52 25

5 (A x(# ) X8 2wa(Vur  2x(2) x2S
1024x(-16)" 1024x(-2°)"  2°x(=2°)"

D= _23 % (22 )_2 x 23 x 2—10 % (_2)3X4 — _23—4+3—10+12 — _24 =_16

F =(200520052006)° —(200520052005x 200520052007)
On pose : Xx=200520052006 donc : 200520052007 = X + 1 et 200520052005 = x—1
Donc : F=x*—(x-1)(x+1) =x* - x*+1=1

=
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Exercice03 : 4pts(lpts+1pts+1pts+1pts)
Factoriser les expressions suivantes : xeR ; acR et beR
E=2x"-26x+3 ; F=(7x-1)(3x-5)+25x-9x* ; G=x"+x"-2x’-2 ; H=x"'-36

Corrigé : E =2x?-26x+3 estdu type : a’—2ab+b?

=(\/§X)2 —2><\/§X><\/§+\/_2 :(\/EX—«@)Z
F =(7x-1)(3x-5)+25x—9x°
F = (7x~1)(3x~5)~x(9x* - 25) = (7x~1)(3x-5)-x((3x)' -5°)
mais (3x)° —5%est du type : a*—b?
Donc : F =(7x—-1)(3x—5)—x(3x—5)(3x+5)On a: 3x—5 facteur commun
Donc : F =(3x-5)[(7x—1)—x(3x+5) | =(3x—5)(7x~1-3x2—-5x) =(3x—5)(~3x2+2x 1)
G=x+x"-2x"-2
G =(x6 +x“)—2(x2 +1)
x2+1) (x +1)

G=x'(

G=x4(x2+1) (x +1) On a: x?+1 facteur commun
G 2

G

(x*+1)(x* ~2) on peut aussi continuer la factorisation
() —E) = +1) (o6 24 V2) =(s1) 2 (4]
(x2+1)( \/ﬁ)(X+\/ﬁ)(X2+\/§)
:x4_36:x“—(J€)4:(xz)z—(x/éz)z
H =t =6 ) ¢t +6° | = (-8 B ¢ +6)
Exercice04 : 3pts(2pts+1pts) On pose : A=,[(52-6v/43) et B= (52+6+43)

1) Montrer que : A:<\/E—3)3 et B :(\/E+3)3
2) En déduire que: A-BeZ.
Corrigé : 1) Montrons que A=(«/@—3)S

Az\/(52—6JE)3 =\/(43—2><3\/E+9)3 =\/(JE2 —2x3JE+32)3

A_‘/ ’ —‘\/_ 3‘ )eneﬁ‘et ‘\/_ 3‘ J43 -3car \/43>3

=\/(52+6JE) =\/(43+2x3JE+9) :\/(JE +2><3\/E+32)

B—,/ 3+3 / 3+3 —\J_3+3\ 3+3)

2) A-B= ( ) (\/_+3) mais on a: a’—b’=(a—b)(a’+ab+b’)

[[\S]
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Do A8 =838 (883 ({8 8.3 V8- |

Donc : A—B=-6(43-6+43+9+43-9+43+643+9)
Donc: A—-B=-6x138=-828¢c7

Exercice05 : 3,5 pts(l,5pts +1pts +1 pts)

Soient a etb deux réels tel que : a€[0;2] et be[0;2]
3 3

2+a 2+b

V3 V2

2) Sachant que : 0.8663730.867 et 0.707 S7£ 0.708

3 3
1) Montrer que : E|a—b| < < Z|a—b|

o B N2 L :
Donner une valeur approchée du réel > par défaut et exces a2x1072 pres

3

3
3) En déduire que : - <12x10™
2+£ 2+£
2 2
Corrigé :1) 8. 3(2+b)-3(2+a) _|6+3b-6-3a
g€ 5 ra 24b (2+b)(2+a) (2+b)(2+a)
13 3 | 3b—3a 3(b-a) |
Donc : - = —
2+a 2+b| |(2+b)(2+a)| |(2+b)(2+a)|
‘ 3 3 ]|__ -2 3ja—bhl
Donc : = _

2+a_2+b|_‘(2+b)(2+a)| - (2+b)(2+a) Car: |b—al=|a-b|

Oron a: a€[0;2] signifie 0<a<2
Etona: be[0;2] signifie 0<b<2

Donc: 2<2+a<4 et 2<2+b<4 Par suite : 4<(2+b)(2+a)<16

C’est-a-dire : ‘(2+b)(2+a)‘=(2+b)(2+a) et on a aussi: %Smgi

3|a—b|< 3la—h| <3|a—b|
16~ (2+b)(2+a) 4
3

3 3
- <>la-b|
2+a 2+b| 4

B J2

2)Ona: 0.866 < > <0.867 et 0.707 < > <0.708

Ona ﬁ_ﬁzﬁ{_ﬂ] etona: -0.708< —%g ~0.707

2 2 2 2

Donc : car: 3la—b|>0

Par suite : i|a—b| <
16

V3 [ 2

Donc: 0.866—0.708 < > + [—7J <0.867-0.707

Nl

Donc : 0.158s7—7§0.16 et 0.16-0.158=2x10"
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. ) . V3 2 s .
Par suite : 0,16 est une valeur approchée du réel o Ty par exces a : 2x10°° prés

3 2
0,158 : Est une valeur approchée du réel %—— par défaut a :2x10°° prés

2
3 3
D’aprés 1 —————|<—|la-b
3) D’'aprés 1) on a 7va 240 4| |
3 2
Donc : ‘ £_£ etona: 0.158< £—\/_s
‘ J§ JE‘ 4 2 2
2 2
3 2
Donc: 0< %—7 0.16 Par suite : Zg_% <Z x0.16=0.12 Finalement:
3 3 o 3 ‘
<0.12 C’est-a-dire : <1,2x10™"
2+£ 2+\/2E 2+£ 2+22

ExerC|ce06. (****) 4 pts(Lpts+0,5pts+1pts +1,5 pts)

On associe a_ chague nombre réel m la droite (D,):Xx+my+m-3=0

1) Donner une équation cartésienne de la droite (D) Qui passe par le point B(1;0)et parallele a
(D,):x+y-2=0

2) Donner une représentation paramétrique de la droite (D,):x+y—-2=0

3) Démontrer que toutes les droites (Dm)passent par un point fixe F(x.;y;) dont on déterminera
les coordonnées

4) Déterminer la valeur de m dans les cas suivants : -~
a) (D, ) passe par le point A(-4;2) ‘f

b) (Dm)est paralléle a 'axe des ordonnées

c) (D,)lI(A)telle que : (A):3x—4y+6=0

Solution :1) u(-b;a)=u(-11) est un vecteur directeur de(D,):x+y—-2=0
(D') passe par le point B(L0)et paraliéle a (D,):x+y—-2=0

Donc : u(-11) estaussi un vecteur directeur de(D’) :
Eton sait que : u(=b;a) donc: a=1et b=1 parsuite (D'):x+y+c=0
Et on sait que (D')passe par B(1;,0) donc : 1+0+c=0 on trouve:c=-1

Donc: (D"):x+y-1=0

2)Un vecteur directeur de (D,):x+y—2=0est u(-b;a)=u(-11)
Déterminons un point de (D,) ?

Si x=0alors: 0+y—-2=0 donc y=2

Donc : C(0,2)

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB

I~



http://www.xriadiat.com/

x=0+(-1)t

Donc : une représentation paramétrique de la droites (Dl)est : { -
y=2+1t

X
C’est-a-dire : (Dl):{ avec teR
y=2+t

3)meR  (D,):x+my+m-3=0

F(x:;¥:)e(D,) Pour tout meR signifie : X +my. +m-3=0

Equivaut & : x. —3+m(y. +1)=0 pour tout meR

Cela Signifie que : X —3=0 et y. +1=0 c'est-a-dire: X =3 et y. =-1
Donc quel que soit meR on a F(3-1)¢(D,)

4)a) (D, ) passe par le point A(4;3) Cela Signifie que : —4+2m+m—-3=0
. R . 7
Equivaut a : 3m—7=0 c’est-a-dire : |m =3
b) (D, )est paralléle a I'axe des ordonnées signifie : x=a

Cela Signifie que :

c)le vecteur directeur de (D,,)est: u, (-m1) et le vecteur directeur de (A)est : v(43)

(D,)1I(A) Cela Signifie que :det(ﬁm ;\7) =0

—o Equivauta: -3m—-4=0 c’est-a-dire: m=§

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien

. s |- 4
Equivauta: [ 4‘
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